
 

CORTE D'APPELLO DI BOLOGNA 
 

CONSIGLIO GIUDIZIARIO 
 

Ordine del giorno della seduta del 19 novembre 2012 
 

. . . 
 
Affari  di competenza del Consiglio in composizione plenaria. 
 

. . . 
 

VARIE 
 
1. Pratica n. 237/0P/2012 del C.S.M.: organizzazione della Procura della Repubblica presso il 
Tribunale di Modena. 
 

VARIAZIONI TABELLARI 
 

CORTE APPELLO DI BOLOGNA 
 
2. Decr. n. 267 in data 25.10.2012 del Presidente della Corte: Applicazione del Dr. Filippo 
Palladino, Giudice della Sezione Lavoro del Tribunale di Bologna, al Tribunale di Modena. 
 
3. Decr. n. 297 in data 30.10.2012 del Presidente della Corte: assegnazione definitiva del Dr. 
Roberto Aponte alla Presidenza della II^ seconda civile. 
 
4. Decr. n. 273 in data 05.11.2012 del Presidente della Corte: applicazione del Dr. Maurizio Millo, 
Presidente della sezione G.I.P. del Tribunale di Bologna al Tribunale per i Minorenni il girono 
21/11/2012. 
 
5. Decr. n. 277 in data 08/11/2012 del Presidente della Corte: settore penale della Corte d’Appello. 
 
PROCURA GENERALE DELLA REPUBBLICA PRESSO LA CORTE D’APPELLO DI 
BOLOGNA 
 
6. Decr. n. 87 in data 30.10.2012 del Procuratore Generale: designazione della dr.ssa Lucia 
Russo, Sostituto Procuratore della Repubblica di Parma per la trattazione di procedimento penale 
alla Procura di Bologna. 
 
7. Decr. n. 88 in data 31.10.2012 del Procuratore Generale: designazione del Dr. Fabrizio Pensa, 
Sostituto Procuratore della Repubblica di Parma per la trattazione di procedimento penale alla 
Procura di Bologna. 
 
TRIBUNALE DI MODENA 
 
8. Decr. n. 58 in data 26.10.2012 del Presidente del Tribunale: assegnazione del dr. Cigarini  alla 
sezione distaccata di Sassuolo. 
 



9. Decr. n.60 in data 07.11.2012 del Presidente del Tribunale: assegnazioni ruoli e supplenze 
G.O.T. di nuova nomina. 
 
TRIBUNALE DI PARMA 
 
10. Prot. 486 – 7530 – Sostituzione del Presidente del Tribunale in caso di assenza dello stesso: 
omessa delega al semidirettivo. 
 
TRIBUNALE DI PIACENZA 
 
11. Decr. n. 41 in data 02.10.2012 del Presidente del Tribunale: concorso interno. 
 
TRIBUNALE DI FORLI’ 
 
12. Decr. n. 2981 in data 26.10.2012 del Presidente del Tribunale: provvedimento immediatamente 
esecutivo. 
 
TRIBUNALE DI RAVENNA 
 
13. Decr.  n.136  in data  04.10.2012 del Presidente del Tribunale: provvedimento immediatamente 
esecutivo. 
 
14 Decr. n.139 in data 09.10.2012 del Presidente del Tribunale: proposta i variazione tabellare 
urgente per il settore lavoro. 
 

INCARICHI EXTRAGIUDIZIARI 
 
15. Competenza a decidere da parte del Consiglio Giudiziario sugli incarichi extragiudiziari dei 
magistrati. 
 
16. Dr. Piero Messini D’Agostini, Consigliere della Corte d’Appello: richiesta autorizzazione ad 
incarico extragiudiziario “Scuola di Specializzazione per le Professioni Legali – Università degli 
Studi di Bologna”. 

 
. . . 

 
Affari di competenza del Consiglio in composizione ristretta. 
 

. . . 
 

VARIE 
 
17. Osservazioni della dott.ssa Maria Silvia Giorgi in relazione alla dichiarazione di disponibilità per 
la destinazione quale magistrato addetto alla Segreteria del Consiglio Superiore della Magistratura. 

 
PARERI DA ASSEGNARE 

 
18. Dr.ssa Patrizia Castaldini, Sostituto Procuratore della Repubblica di Ferrara: parere per la V^ 
valutazione di professionalità. 
 
19. Dr.ssa Valentina Cinzia Tecilla, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la VI^ valutazione 
di professionalità. 
 
20. Dr.ssa Marinella De Simone, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la VI^ valutazione di 
professionalità. 
 



21. Dr. Leonardo Grassi, Presidente del Tribunale di Montepulciano: parere per il conferimento di 
ufficio semidirettivo di Presidente di Sezione della Corte Appello Bologna. 
 
22. Dr. Leonardo Grassi, Presidente del Tribunale di Montepulciano: parere per il conferimento di 
ufficio semidirettivo di Presidente di Sezione del Tribunale di Bologna. 
 
23. Dr. Carlo Coco, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la la V^ valutazione di 
professionalità. 
 
24. Dr.ssa Antonella Guidomei, Giudice del Tribunale di Ravenna: parere per la IV^ valutazione di 
professionalità. 
 
25. Dr. Filippo Palladino, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la IV^ valutazione di 
professionalità. 
 
26. Dr. Letizio Magliaro, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la VI^ valutazione di 
professionalità. 
 
27. Dr. Pietro Iovino, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la V^ valutazione di 
professionalità. 
 
28. Dr. Massimiliano Cenni, Giudice del Tribunale di Bologna:  parere per la IV^ valutazione di 
professionalità. 
 
29. Dr.ssa Liviana Gobbi, Consigliere della Corte Appello Bologna: parere per la VII^ valutazione di 
professionalità. 
 
30. Dr. Poschi Renato, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la IV^ valutazione di 
professionalità.  
 
31. Dr. Pasquale Maiorano, Presidente del Tribunale di Ferrara: parere per il conferimento 
dell’incarico di Presidente della Corte d’Appello di Venezia. 
 
32. Dr. Mazzino Barbensi, Giudice del Tribunale di Forlì: parere per la V^ valutazione di 
professionalità. 
 
33. Dr.ssa Maria Giuseppa D’Amico, già Consigliere della Corte d’Appello, trasferita a domanda 
alla Corte d’Appello di Firenze: parere per la VII^ valutazione di professionalità. 
 
34. Dr. Bruno Perla, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la VI^ valutazione di 
professionalità. 
 
35. Dr. Alberto Pederiali Consigliere della Corte d’Appello: parere per il conferimento di ufficio 
semidirettivo di presidente di Sezione Penale della Corte Appello Bologna. 

 
PARERI DA ASSEGNATI 

 
36. Dr. Vito Zincani, Procuratore della Repubblica di Modena: conferma nel secondo quadriennio 
delle funzioni direttive e semidirettive. Assegnato al dott. Carlo Coco. 
 
37. Dr. Antonio Gustapane, Sostituto Procuratore della Repubblica di Bologna: parere per il 
conferimento di ufficio direttivo Procuratore della Repubblica di Foggia, Pinerolo, Busto Arsizio e 
Brescia. Assegnato alla dott.ssa Silvia Corinaldesi. 
 
38. Dr. Marco Imperato, Sostituto Procuratore presso la Procura della Repubblica di Modena: 
parere per la II^ valutazione di professionalità. Assegnato al dott. Domenico Panza. 



 
39. Dr. Stefano Valenti, Consigliere della Corte Appello: parere per il conferimento di ufficio 
semidirettivo di Presidente di sezione della Corte di Appello Bologna. Assegnato al dott. Andrea 
Scarpa. 
 
40. Dr.ssa Cristina Bellentani, Giudice del Tribunale di Modena: parere per la V^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Silvia Corinaldesi. 
 
41. Dr. Lucio Ardigò, Giudice del Tribunale di Rimini: parere per la VI^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Gianluigi Morlini. 
 
42. Dr.ssa Silvia Romagnoli, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la V^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Marco Forte. 
 
43. Dr.ssa Maria Laura Benini, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la IV^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Patrizia Castaldini. 
 
44. Dr. Antonio Vincenzo Bartolozzi, Sostituto Procuratore della Repubblica di Forlì: parere per la 
IV^ valutazione di professionalità. Assegnato al dott. Sonia Porreca. 
 
45. Dr. Filippo Santangelo, Sostituto Procuratore della Repubblica di Forlì: parere per la VI^ 
valutazione di professionalità. Assegnato al dott. Roberto Ceroni. 
 
46. Dr. Marco Forte, Sostituto Procuratore della Repubblica di Forlì: parere per la IV^ valutazione 
di professionalità. Assegnato al dott. Silvano Lucentini. 
 
47. Dr. Sandro Pecorella, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la IV^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Silvia Corinaldesi. 
 
48. Dr. Giampaolo Fabbrizzi, già Giudice del Tribunale di Parma, trasferito al Tribunale di Massa: 
parere parziale  per la II^ valutazione di professionalità. Assegnato al dott. Sonia Porreca. 
 
49. Dr.ssa Silvia Marini, Giudice del Tribunale di Ferrara: parere per la IV^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Marco Forte. 
 
50. Dr. Pasquale Pantalone, Giudice del Tribunale di Parma, parere per il conferimento di ufficio 
semidirettivo di Presidente di sezione dello stesso Tribunale. Assegnato al dott. Domenico Panza. 
 
51. Dr. Andrea Scarpa, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la IV^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Marcello Branca. 
 
52. Dr. Ernestino Bruschetta, Giudice del Tribunale di Modena: parere per la VII^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Gianluigi Morlini. 
 
53. Dr.ssa Roberta Cinosuro, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la V^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Alessandro Farolfi. 
 
54. Dr. Giuseppe Coscioni, Giudice del Tribunale di Parma: parere per la V^ valutazione di 
professionalità. Assegnato al dott. Patrizia Castaldini. 
 
55. Dr. Davide Ercolani, Sostituto Procuratore della Repubblica di Rimini: parere per la II^ 
valutazione di professionalità. Assegnato al dott. Carlo Coco. 
 
56. Dr.ssa Gerardina Cozzolino, già sostituto Procuratore della Repubblica  di Piacenza, trasferita 
alla Procura della Repubblica di S.M. Capua Vetere: richiesta della Corte Appello di Napoli di 
parere parziale. Assegnato al dott. Andrea Scarpa. 



 
57. Dr. Luca Tampieri, Sostituto Procuratore presso la Procura della Repubblica di Bologna: parere 
per la VI^ valutazione di professionalità. Assegnato al dott. Roberto Ceroni. 
 
58. Dr.ssa Anna Travia, già Giudice del Tribunale di Bologna, trasferita al Tribunale di Belluno: 
parere parziale per la V^ valutazione di professionalità. Assegnato al dott. Gianluigi Morlini. 
 

MAGISTRATURA ONORARIA 
 
TRIBUNALE DI BOLOGNA 
 
59. Istanze di conferma nell’incarico relative ai magistrati onorari: dr. Cazzante Francesco e dr. 
Ferruccini Giancarlo. Segnalazione da parte del Tribunale di Bologna del limite di età. 
 
TRIBUNALE DI MODENA 
 
60. Prot.  n. 2033 in data 24.10.2012 del Presidente del Tribunale: criteri per la nomina e conferma 
dei giudici onorari di Tribunale. 
 
TRIBUNALE DI MODENA 
 
61. Nomina Giudici onorari di Tribunale: Di Stefano Ossorio – valutazione eventuale situazione di 
incompatibilità. 
 

MAGISTRATI ORDINARI TIROCINIO 
 
62. Nota della Scuola Superiore della Magistratura prot. 698/12: chiarimenti su alcune modalià di 
svolgimento del tirocinio dei MOT. 

 


